
➢ El 93% de los indicadores del CONEVAL alcanzaron o rebasaron la meta programada, mientras que en

el 7% se registró un avance menor al programado.

Matriz de Indicadores 2019

REPORTE DE RESULTADOS

* El indicador “Índice de Gestión para Resultados en América Latina y el Caribe” se eliminó en 2019, por ser un indicador a cargo de la SHCP, con base

en el numeral 7 de los “Criterios para el registro y actualización de la Matriz de indicadores 2019” emitidos por la SHCP.

**De los 28 indicadores que se consideran en la Planeación Institucional, el indicador “Porcentaje de avance en la revisión de las dimensiones de la

metodología para la medición de la pobreza en el año t” se encuentra en proceso de actualización.
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PRINCIPALES HALLAZGOS

➢ De los tomadores de decisión encuestados, el 92% percibe mejoras en el desempeño y rendición

de cuentas de la política de desarrollo social como resultado del quehacer del CONEVAL.

➢ 83% de los aspectos susceptibles de mejora de los programas y acciones federales de todos los

ciclos, de 2011 a 2019, quedaron concluidos por las entidades y dependencias de la APF en 2019.
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➢ La totalidad de las evaluaciones de los programas federales de desarrollo social realizadas fueron

difundidas en el portal del CONEVAL.

➢ Se identificó un incremento de 67% del uso de la información del CONEVAL (principalmente en uso

persuasivo), respecto del promedio en el periodo comprendido entre el 2012 y 2018.

➢ El 88% de los tomadores de decisión encuestados se consideraron satisfechos con los análisis y

recomendaciones emitidos por el CONEVAL.
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➢ El 81% de los actores nacionales e internacionales capacitados concluyeron su capacitación con

calificación aprobatoria, de 8 o más, durante 2019.

➢ Se realizaron 123 de las 150 evaluaciones mandatadas en el PAE 2019, derivado de los recortes

presupuestarios.

➢ 40 de los 70 programas sociales del orden federal contaron con indicadores aprobados en 2019.C
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➢ Que al menos el 80% de los tomadores de decisión1 consideren accesibles los productos divulgados en

la página del CONEVAL.

PRINCIPALES RETOS

Lo que se mide se puede mejorar www.coneval.org.mx

➢ Se formalizaron 7 convenios de coordinación con diversos actores en 2019.

➢ Se impartieron 76 cursos de capacitación y asesorías técnicas en materia de pobreza, monitoreo y

evaluación para actores nacionales e internacionales.

➢ Se publicaron oportunamente 19 productos generados por el CONEVAL en el portal de internet.A
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Indicadores: de Resultados de Gestión

1 El número de tomadores de decisión corresponden a 64, los cuales consideran a los integrantes de: la Comisión Nacional de Desarrollo Social y la Comisión 

Intersecretarial de Desarrollo Social.



 
 
 
 

Seguimiento a la matriz de Indicadores del CONEVAL 
Reporte Anual 2019 

Principales Hallazgos de la Matriz de Indicadores de Resultados 2019 

N
ú

m
. 

N
iv

el
 

In
d

ic
ad

o
r 

F
re

cu
en

ci
a 

Meta trimestral programada 
Desempeño al cuarto 

trimestre 

C
u

m
p

lim
ie

n
to

 

Comentarios 

M
et

a 

N
u

m
er

ad
o

r 

D
en

o
m

in
ad

o
r 

M
et

a 

N
u

m
er

ad
o

r 
 

(a
cu

m
u

la
d

o
) 

D
en

o
m

in
ad

o
r 

1 

F
IN

 

Porcentaje de aspectos 
susceptibles de mejora (ASM) 
de todos los ciclos concluidos 
por las entidades y 
dependencias de la 
Administración Pública Federal 
al 100 por ciento en el año t. 

A 79.7% 797 1,000 83.1% 2,806 3,376 
 

Al 2019, el número total de ASM registrados en el Sistema de Seguimiento 
a los Aspectos Susceptibles de Mejora fue de 3,376, de los cuales 2,806 
quedaron concluidos al cien por ciento. Con ello, se establecieron los 
numeradores y denominadores observados en el año, con lo cual se 
identificó que se superó la meta anual programada del indicador de 79.7%. 
 
Para la determinación de la meta del indicador se consideró el promedio 
histórico de los ASM de todos los ciclos concluidos (2011-2019), el cual fue 
79.70%, por lo que, se observan diferencias en los numeradores y 
denominadores de la meta. 

2 

Porcentaje de percepción 
positiva sobre la contribución 
del CONEVAL en la mejora del 
desempeño y la rendición de 
cuentas de la Política de 
Desarrollo Social. 

A 
 

86.0% 55 64 91.6% 55 60  

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2019, el 91% (55 de 
60) de los tomadores de decisión1 encuestados tienen una percepción 
positiva de la contribución del CONEVAL, por lo que se cumplió la meta 
anual programada del indicador 2. 
 
Cabe mencionar, que la modificación del denominador del indicador 
obedece al ajuste respecto del número de tomadores de decisión 
encuestados. 
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Índice de difusión de las 
evaluaciones de los programas 
federales de desarrollo social. 

A 95.0% 142 150 98.5% 134 136  

En 2019, el Programa Anual de Evaluaciones mandató 150 evaluaciones, 
sin embargo, derivado de la insuficiencia presupuestal 27 evaluaciones no 
fueron realizadas. A las 123 evaluaciones de programas restantes con 
mandato vigente para el 2019, se adicionaron 13 evaluaciones mandatadas 
en años anteriores, sumando un total de 136 evaluaciones a considerar para 
el denominador del Índice. De esta manera, se obtuvo un numerador de 
134.3, con lo cual se obtuvo un Índice de Difusión General de 98.7%, 
cumpliendo con la meta anual programada del indicador. 

La modificación del denominador del indicador obedece al ajuste respecto 
del número de evaluaciones realizadas. 
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Variación porcentual del 
número de usos de la 
información del CONEVAL para 
la mejora de la política de 
desarrollo social. 

A 16% 720 621 67.3% 1,268 758 
 

Derivado del incremento de la demanda de la información generada por el 
CONEVAL, a partir de los diversos productos difundidos por el Consejo en 
el año, se identificó un incremento del 67% en los usos de la información 
que genera el CONEVAL, respecto del promedio de 2012 a 2018, 
principalmente del uso persuasivo observado en las notas periodísticas, por 
lo que se superó la meta anual programada del indicador3. 

La modificación del denominador del indicador obedece al ajuste en el 
promedio de usos de la información en el periodo.  
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Porcentaje de tomadores de 
decisión del ámbito social 
satisfechos con el análisis y 
recomendaciones del 
CONEVAL.  

A 90% 58 64 88.3% 53 60 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2019, el 88% (53 de 
60) de los tomadores de decisión1 se consideraron satisfechos con los 
análisis y recomendaciones del CONEVAL2. 
 

La modificación del denominador del indicador obedece al ajuste respecto 
del número de tomadores de decisión encuestados. 
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Porcentaje de cumplimiento en 
la generación oportuna de 
indicadores para la medición de 
la pobreza y la actualización de 
indicadores de corto plazo en el 
año t 

A 100% 17 17 100% 17 17 
 

Durante 2019, se cumplió con la publicación de los 16 indicadores de corto 
plazo programados en el año: trimestralmente el Índice de la Tendencia 
Laboral de la Pobreza (ITLP), mensualmente las Líneas de Pobreza por 
Ingresos y la Medición Multidimensional de la Pobreza que es bienal. Con 
lo anterior, se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de sistemas 
externos de información que 
actualizan los datos de pobreza 
e indicadores de corto plazo del 
CONEVAL en el año t. 

A 100% 3 3 100% 3 3 
 

Durante 2019, se hizo entrega en tiempo y forma de la información 
necesaria para la actualización de los indicadores e información generada 
por el Consejo de los siguientes sistemas externos:  
 
1. Plataforma de los Objetivos de Desarrollo Sostenible,  
2. Protocolo de San Salvador (Sistema Nacional de Evaluación de Derechos 
Humanos), y  
3. Sistema gubernamental de Datos Abiertos. 
 
Con lo cual se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de cumplimiento en 
la generación del Sistema de 
Indicadores de Desarrollo 
Social del CONEVAL en el año 
t. 

A 100% 2 2 100% 2 2 
 

Durante 2019, se desarrollaron dos acciones relativas a la generación del 
sistema: 
 
1. Se llevó a cabo el reporte de resultados con la presentación de la primera 
fase del Sistema de Información de Derechos Sociales incluyendo: un 
documento conceptual y metodológico, además de 47 indicadores de 
acceso efectivo a derechos sociales;  

2. Para el fortalecimiento de indicadores, se integró un acervo de 
normatividad nacional e internacional de los derechos sociales y se 
incluyeron 92 indicadores para cuatro plataformas con indicadores de 
brechas de desigualdad. 
 
Con lo cual se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de evaluaciones 
realizadas de acuerdo con el 
Programa Anual de Evaluación 
(PAE). 

A 81% 122 150 82% 123 150 
 

Durante el 2019, se realizaron 123 evaluaciones de las 150 mandatadas en 
el PAE, mediante la realización de 6 evaluaciones integrales, con lo anterior, 
se cumplió con la meta anual programada del indicador2. 
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10 
Porcentaje de programas 
sociales del orden federal con 
indicadores aprobados. 

A 45% 52 150 57.1% 40 70 
 

En 2019, se aprobaron los indicadores de 40 de los 70 programas del 
Listado CONEVAL de Programas y Acciones Sociales Federales de 
Desarrollo Social 2019. Con lo anterior, se cumplió con el 57.1% (40) de los 
programas sujetos al Proceso de Aprobación de indicadores, por lo que se 
superó la meta anual programada del indicador. 

La modificación del denominador indicador corresponde a que, para la 
programación de la meta, se consideró un número aproximado de 
programas sociales con base en el Inventario CONEVAL 2018. 
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Porcentaje de evaluaciones a 
programas de desarrollo social, 
coordinadas por el CONEVAL, 
que cumplen con los criterios 
establecidos por el CONEVAL. 

A 100% 122 122 100% 123 123 
 

De las 150 evaluaciones mandatadas en el PAE, 27 evaluaciones no fueron 
realizadas derivado de la insuficiencia presupuestal. De las 123 
evaluaciones de programas restantes, cumplieron con los criterios 
establecidos por el CONEVAL, con lo cual se cumplió con la meta anual 
programada del indicador. 

El numerador corresponde al número de evaluaciones que tenía 
programado realizar el CONEVAL en el año, por lo que se planteó la meta 
de que la totalidad de éstas cumplieran con el criterio de calidad. 

12 
Porcentaje de informes de 
desarrollo social que contienen 
recomendaciones. 

A 100% 1 1 100% 1 1 
 

Con la publicación de la Evaluación del Programa Nacional de Protección 
Integral de Niñas, Niños y Adolescentes (PRONAPINNA) 2016-2018, se 
cumplió con la meta anual programada del indicador. 

13 

Porcentaje de los derechos 
sociales para los cuales se 
realizó algún análisis en 
productos coordinados por el 
CONEVAL 

A 88% 7 8 100% 8 8 
 

Durante 2019, se publicaron los siguientes estudios que abordaron la 
totalidad a los derechos sociales señalados en la Ley General de Desarrollo 
Social: 
 
▪ Consideraciones para el Proceso Presupuestario 2020. 
▪ Evaluación Integral de programas federales vinculados con el derecho 

al trabajo 2018-2019. 
▪ Evaluación integral de programas federales vinculados al derecho a la 

alimentación nutritiva y de calidad 2018-2019. 
▪ Evaluación integral de programas federales vinculados al derecho 

seguridad social 2018-2019. 
 
Con lo anterior, se cumplió la meta anual programada del indicador 2. 
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Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
que concluyen una capacitación 
del CONEVAL con una 
calificación aprobatoria. 

A 80% 480 600 81% 419 519 
 

Durante el 2019, el 81% (419 de 519) de los capacitados concluyeron con 
calificación aprobatoria, de 8 o más, la capacitación recibida. 
 
Con lo cual se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
 
El numerador y denominador del indicador corresponden al número de 
capacitados evaluados en el periodo. 

15 

Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
satisfechos con la capacitación 
y asistencia técnica impartida 
por el CONEVAL. 

A 85% 510 600 96% 712 742 
 

Durante el 2019, 96% (712 de 742) de actores nacionales e internacionales 
se mostraron satisfechos con la capacitación y asistencia técnica impartida 
por el CONEVAL, respecto de la meta anual programada2.  
 
Con lo cual se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
 
El numerador y denominador del indicador corresponden al número de 
capacitados en el periodo. 

16 

Variación porcentual del 
promedio nacional del Índice de 
monitoreo y evaluación en las 
entidades federativas. 

A 2% 77 75 10% 83 75 
 

En 2019, 28 entidades federativas mantuvieron, mejoraron o elaboraron 
herramientas normativas y prácticas de monitoreo y Evaluación. Durante 
este periodo, 11 entidades federativas obtuvieron un puntaje mayor a 
90.0%, debido a esto, el índice promedio de monitoreo y evaluación de las 
entidades federativas fue de 83, por lo que la variación respecto del índice 
anterior (75) es de 10%. 
 
Por lo anterior, se superó la meta anual programa del indicador 3. 

17 

Porcentaje de Productos 
Coneval presentados a 
formuladores de políticas 
sociales en el año. 

A 83% 5 6 83% 5 6 
 

Durante 2019, el CONEVAL presentó a formuladores de políticas sociales y 
tomadores de decisión los siguientes documentos: 
 
▪ La Plataforma Digital para Identificar la Pobreza Urbana desde un 

enfoque Geoespacial. 
▪ Los 10 años de Medición de Pobreza en México, avances y restos en 

política social.  
▪ Las Consideraciones para el Proceso Presupuestario 2020. 
▪ El Sistema de Información de Derechos Sociales para monitorear su 

acceso efectivo. 
▪ El Diagnóstico del avance en monitoreo y evaluación en las entidades 

federativas 2019. 
 
Por lo anterior, se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
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Índice de impacto mediático A 35%   65%      
 

Debido a que los cambios institucionales presentados en el 2019 
contribuyeron a incrementar la presencia del CONEVAL en los medios de 
Comunicación. Asimismo, con la presentación de los 10 años de la medición 
de la pobreza en México, se generó un incremento en el número de visitas 
en página web del CONEVAL, con lo cual se superó la meta anual 
programada del indicador3. 

19 

Promedio ponderado de 
tomadores de decisión que 
consideran que los productos 
divulgados en internet son 
accesibles 

A 80% 51 64 65% 78 120 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2019, el promedio 
ponderado de los tomadores de decisión encuestados1 que consideraron 
que los productos divulgados en la página del CONEVAL son accesibles fue 
de 65%3, por lo que quedó por debajo de la meta anual programada del 
indicador. 
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 Porcentaje de insumos 

revisados y analizados para la 
actualización de los indicadores 
en materia de pobreza e 
indicadores de corto plazo. 

T 100% 17 17 100% 17 17 
 

Al cuarto trimestre de 2019, se cumplió en tiempo y forma con la publicación 
del Índice de Tendencia Laboral de la Pobreza (ITLP), la actualización 
mensual de la Línea de pobreza por Ingresos (LB). Con lo anterior, se 
cumplió la meta trimestral y se logró el 100.0% de la meta anual programada 
del indicador. 
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Porcentaje de Dependencias de 
desarrollo social con las que se 
realizaron reuniones de 
seguimiento. 

T 88% 14 16 93.8% 15 16 
 

Durante el cuarto trimestre de 2019 se llevaron a cabo reuniones de 
seguimiento con las dependencias reportadas en los trimestres anteriores, 
por lo cual, dado que se realizaron reuniones con un mayor número de 
dependencias durante el año, se superó la meta anual programada del 
indicador 3. 
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 Porcentaje de convenios de 

coordinación establecidos con 
actores nacionales e 
internacionales para la 
vinculación del Consejo. 

T 100% 7 7 100% 7 7 
 

Durante el cuarto trimestre de 2019, se firmaron dos convenios de 
coordinación con los estados Jalisco y Puebla, asimismo, se firmó un 
acuerdo de colaboración con la Comisión de Salud de la Cámara de 
Senadores, con lo cual, se alcanzó la meta trimestral y se cumplió al 100.0% 
la meta anual programada del indicador. 
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Porcentaje de productos del 
CONEVAL publicados 
oportunamente en la página del 
CONEVAL. 

T 100% 19 19 100% 19 19 
 

Al cuarto trimestre de 2019, se realizó la publicación de 3 productos en la 
página del CONEVAL: 
 
▪ Principales resultados de las prioridades nacionales de la 

Administración 2013-2018 
▪ Sistema de Indicadores de Derechos Sociales 
▪ Diagnóstico del Avance en Monitoreo y Evaluación en las entidades 

federativas 2019 
 
Con lo anterior, se cumplió con la meta trimestral programada y se alcanzó 
el 100.0% de la meta anual programada del indicador. 
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Conclusión de estudios 
contratados en materia de 
pobreza. 

T 100% 6 6 100% 6 6 
 

Al cuarto trimestre de 2019, se concluyeron 3 estudios en materia de 
pobreza: 
 
▪ Modelos de cambios para estimar la pobreza a nivel municipal a partir 

de información 2010 y 2015 
▪ Estudio para el análisis espacial de la pobreza en México 
▪ Plataforma del Sistema de Información de Desarrollo Social 

 
Con lo anterior, se cumplió con la meta trimestral programada y se alcanzó 
el 100.0% de la meta anual programada del indicador. 
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Conclusión de estudios 
contratados en materia de 
monitoreo y evaluación. 

T 100% 6 6 50% 3 6 
 

Durante el cuarto trimestre del 2019 se concluyeron los proyectos 
Evaluación Integral de los Programas Federales de Seguridad Social 2018-
2019 y Fortalecimiento Institucional y de capacidades del Sistema de 
Monitoreo de Políticas y Programas Sociales 2019. 
 
De conformidad con el oficio VQZ.SE.190.1/19 emitido el 30 de septiembre 
por la Secretaría Ejecutiva, se notificó al presidente de la Comisión de 
Desarrollo Social de la Cámara de Diputados que, respecto de las medidas 
de austeridad emitidas por el Ejecutivo Federal, se pospondría la realización 
de tres de las evaluaciones programadas en el PAE 2019. Dichas 
evaluaciones son:  
 
▪ Evaluación al Sistema Nacional de Protección Integral de Niñas, Niños 

y Adolescentes (SIPINNA) 
▪ Evaluación de las Políticas de Fomento y Apoyo a los Organismos del 

Sector Social de la Economía 
▪ Evaluación del Programa de Desarrollo de las Zonas Económicas 

Especiales (ZEE) 
 
Lo anterior, afectó la consecución de la meta establecida para el indicador, 
por lo que se logró el 50% de la meta anual establecida, quedando por 
debajo de la meta programada del indicador 3. 
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 Porcentaje de cumplimiento en 

la realización de cursos de 
capacitación y asesoría técnica 
a actores nacionales e 
internacionales. 

T 100% 61 61 124.6% 76 61 
 

Durante el cuarto trimestre de 2019, se realizaron las siguientes actividades: 
 
▪ Se impartieron 5 cursos de capacitación en materia de Monitoreo, 

Evaluación y Medición de pobreza para las entidades federativas, y las 
dependencias y entidades de la APF 

▪ Se otorgaron 3 asesorías técnicas a gobiernos estatales y a operadores 
de los programas sociales 

 
El incremento en la demanda de capacitaciones y asesorías, en el año, 
obedeció a la publicación de las cifras de pobreza y a los cambios a la MIR 
de los programas nuevos de las entidades y dependencias de la APF, 
derivado de ello, se superó la meta programada del indicador 3. 
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Porcentaje de cumplimiento en 
la realización de los eventos de 
difusión. 

T 100% 3 3 100% 3 3 
 

Durante el cuarto trimestre de 2019, realizaron dos eventos de difusión: 
 
•El 23 y 24 de octubre, se realizó el Seminario de Buenas Prácticas en 
Monitoreo y Evaluación en las Entidades Federativas, Municipios y 
Organizaciones de la Sociedad Civil, 2019 
 
•El 10 de diciembre, se presentó el Sistema de Información de Derechos 
Sociales 
 
Con lo anterior, se cumplió con la meta programada al trimestre y se logró 
cumplir con el 100.0% de la meta anual programada del indicador. 

 
Simbología: A: Anual - T: Trimestral  
1. El número de tomadores de decisión corresponden a 64, los cuales consideran a los integrantes de: la Comisión Nacional de Desarrollo Social y la Comisión Intersecretarial de Desarrollo Social. Se obtuvo información de 

60 tomadores de decisión. 
2. De acuerdo con los parámetros de semaforización contenidos en la Guía para el Diseño de Indicadores Estratégicos de la SHCP, el cumplimiento de la meta del indicador se encuentra dentro del parámetro aceptable, por 

lo que se cumplió con la meta del indicador. 
3. De acuerdo con los parámetros de semaforización contenidos en la Guía para el Diseño de Indicadores Estratégicos de la SHCP, se considera que un indicador tiene un comportamiento crítico cuando la meta es por 

debajo del 10% o por encima del 15% de la meta. 
Nota 1: de los 28 indicadores que se consideran en la Planeación Institucional, el indicador “Porcentaje de avance en la revisión de las dimensiones de la metodología para la medición de la pobreza en el año t” se encuentra 
en proceso de actualización. 
Nota 2: el indicador “Índice de Gestión para Resultados en América Latina y el Caribe” se eliminó en 2019, por ser un indicador a cargo de la SHCP, con base en el numeral 7 de los “Criterios para el registro y actualización 
de la Matriz de indicadores 2019” emitidos por la SHCP.  


